

ఆకాశవాణి : : హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 29.05.2024

సమయం: 13-10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. తెలంగాణ రాష్ట్ర చిహ్నాన్ని .. పోరాటం , త్యాగాలను ప్రతిబింబించేలా రూపు దిద్దాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆవిర్భావ వేడుకల నిర్వహణకు ముమ్మరంగా ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నాయి.
2. జూన్ 2న జరిగే తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాలకు కాంగ్రెస్ అగ్రనేత సోనియాగాంధీ హాజరు కానున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు.
3. రాష్ట్రంలోని డ్యాములు , బ్యారేజిలకు భద్రతా పరమైన చర్యలు చేపట్టాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది.
4. రాగల మూడు రోజులు రాష్ట్రంలో పగటిపూట ఉష్ణోగ్రతలు 2 నుంచి 3 డిగ్రీల మేరకు పెరిగే అవకాశముందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరించింది.

ADD TS FORMATION DAY CELEBRATIONS

తెలంగాణ రాష్ట్ర చిహ్నం ఖరారు చేసేందుకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హైదరాబాద్ లోని జుబ్లీహిల్స్ నివాసంలో ఈ రోజు పలువురితో సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సమీక్ష లో కళాకారుడు రుద్ర రాజేశం , మంత్రి జుపల్లి కృష్ణారావు , ప్రొఫెసర్ కోదండరాం , కాంగ్రెస్ నాయకుడు అద్దంకి దయాకర్ , జేఎస్ నేత రఘు , ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి, పలువు ఎమ్మెల్యేలు , హాజరయ్యారు. ముఖ్యమంత్రి సూచనలతో రూపొందుతున్న చిహ్నంలో పోరాటం , త్యాగాలను ప్రతిబింబించేలా ఈ చిహ్నం రూపు దిద్దుకుంటోంద ని అధికారిక ప్రకటనలో పేర్కొంది.

SDP/NE

రాష్ట్ర ఆవిర్భావ

తెలంగాణా రాష్ట్ర ఆవిర్భావ వేడుకల నిర్వహణకు ముమ్మరంగా ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నాయి. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి తోపాటు రాష్ట్ర మంత్రులు , ప్రజాప్రతినిధులు, ప్రముఖులు హాజరయ్యే ఈ ఆవిర్భావ వేడుకల నిర్వహణకు సికిందరాబాద్ పరేడ్ గ్రౌండ్ లో వివిధ శాఖలు పెద్ద ఎత్తున ఏర్పాట్లను చేపట్టాయి. ఈ కార్యక్రమంలో హాజరయ్యే దాదాపు ఇరవై వేలమంది పట్టె భారీ షామియానాలు ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. వేసవి ఉండడంతో హాజరయ్యే ప్రజలకు , ప్రముఖులకు ఏమాత్రం ఇబ్బందులు లేకుండా ఉండేందుకు తగు జాగ్రత చర్యలు చేపడుతున్నారు. సభా ప్రాంగణంలో ప్రత్యేక మెడికల్ క్యాంపుల ఏర్పాటు కూడా చేస్తున్నారు.

పిఎస్

REVANTH REDDY ON JUNE 2ND SONIA

కాగా, తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాలకు కాంగ్రెస్ అగ్రనేత సోనియాగాంధీ హాజరు కానున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. ఆయన నిన్న ఢిల్లీలో సోనియా గాంధీని కలిసి ఆహ్వానించారు. సోనియాతో సమావేశం అనంతరం ముఖ్యమంత్రి విలేకరులతో మాట్లాడుతూ రాష్ట్రాన్ని ఇచ్చి తెలంగాణ ప్రజల ఆత్మగౌరవాన్ని నిలబెట్టినందుకు సోనియా గాంధీని సత్కరించడం ద్వారా కృతజ్ఞత తెలియజేస్తున్నట్లు చెప్పారు. తెలంగాణ ఉద్యమంలో పాలుపంచుకున్న ప్రతి ఒక్కరినీ ఇందులో భాగస్వాముల్ని చేస్తామని..... అందరినీ అధికారికంగా ఆహ్వానిస్తామని ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు.

DESK

ADD TS FORMATION DAY MAYOR

ఇదిలా ఉండగా , రాష్ట్ర అవతరణ దినోత్సవ ఏర్పాట్లను ఈరోజు హైదరాబాద్ మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి పరిశీలించారు. సభా ప్రాంగణంలో ఎలాంటి లోటుపాట్లు లేకుండా ఘనంగా , సజావుగా జరిగేలా అన్ని శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేయాలని సూచించారు.

పరేడ్ గ్రౌండ్స్ లో సభాస్థలిని ఆమె సందర్శించారు. స్టేజ్ ఏర్పాట్లు , బారికేడింగ్, విద్యుత్, మంచినీటి సరఫరా , LED స్క్రీన్ల ఏర్పాట్ల వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ట్రాఫిక్ అంతరాయం కలుగకుండా చేపట్టబోయే చర్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు.

----MSL

DAM SAFETY

రాష్ట్రంలోని డ్యాములు, బ్యారేజీల భద్రతపై ఇరిగేషన్ శాఖ అధికారులు సమీక్ష జరిపారు. జలసౌధలో స్టేట్ ఆర్గనైజేషన్ ఆపరేషన్స్ విభాగాల అధికారులు సమావేశమై రాష్ట్రంలోని అన్ని డ్యాములపై సమీక్ష నిర్వహించారు. రాష్ట్రంలోని మీడియం , మేజర్ డ్యాంలు 174 ఉండగా వాటిలో కేవలం 25 డ్యాముల భద్రతకు సంబంధించిన విచారణలో ఉండటంతో మిగతా డ్యామ్ లకు భద్రతా పరమైన చర్యలు చేపట్టాలని ఈ సమీక్షలో నిర్ణయించారు. డ్యాముల పటిష్టతను తెలుసుకునేందుకు చేసే డ్యామ్ సేఫ్టీ కి చెందిన అధికారులతో పరీక్షలు చేయించనున్నారు. రాష్ట్రంలోని పలు చిన్న ,మధ్య తరహా లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ల మరమ్మత్తులపై కూడా ఈ సమీక్షలో చర్చించారు. దాదాపు 65 ఎత్తిపోతలకు, చిన్న, మధ్యస్థ రిపేర్లు చేయించాల్సిన అవసరం ఉందని అధికారులు తెలిపారు.

DESK

ENUMAMULA MARKET HOLIDAY

వరంగల్ ఏనుమాముల వ్యవసాయ మార్కెట్టు జూన్ 1వ తేదీ నుంచి 6వ తేదీ వరకు వరుస సెలవులు ఉండటంతో రైతులు మార్కెట్ కు సరుకులు తీసుకురావద్దని అధికారులు ఒక ప్రకటనలో కోరారు. శని, ఆదివారాలు వారాంతపు సెలవులు రావడంతోపాటు లోక్సభ , ఎమ్మెల్యే ఎలక్షన్ కౌంటింగ్ కూడా ఏనుమాముల మార్కెట్లో ఉండటంతో జూన్ 6 వరకు అధికారులు మార్కెట్ కు సెలవులు ప్రకటించారు.

DESK

OSMANIA HOSPITAL BUILDING

ఉస్మానియా ఆస్పత్రి కొత్త బిల్డింగ్ పనులను వెంటనే ప్రారంభించాలని టీజేఎస్ అధ్యక్షుడు ప్రొఫెసర్ కోదండరాం ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. గత ప్రభుత్వం మాదిరిగా నిర్లక్ష్యం చేయొద్దని ఆయన సూచించారు. ఉస్మానియా ఆస్పత్రిలో తెలంగాణ ప్రభుత్వ వైద్యుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో నూతన భవన నిర్మాణంపై నిన్న రౌండ్ టేబుల్ సమావేశం నిర్వహించారు. ఉస్మానియా హాస్పిటల్ బిల్డింగ్ నిర్మాణంలో తామంతా భాగస్వాము అవుతామని వారు తెలిపారు.

DESK

INTERMEDIATE EXAMS

ఇంటర్మీడియేట్ సప్లిమెంటరీ పరీక్షల లో భాగంగా ఈ మధ్యాహ్నం జరగనున్న రెండో సంవత్సరం మాధమాటిక్స్ పేపర్ - II B, జువాలజీ పేపర్-II, హిస్టరీ పేపర్ - II కోసం సెట్ నంబరు -B ప్రశ్నాపత్రాన్ని అధికారులు ఎంపిక చేశారు.

-----MSL

SRD COTTON SEEDS

సంగారెడ్డి జిల్లాలో పత్తి సాగుకు అవసరమైన విత్తనాలు సిద్ధంగా ఉన్నాయని జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి బి నరసింగరావు తెలిపారు. జిల్లాలో 3 లక్షల 70 వేల ఎకరాలలో పత్తి సాగు అవుతుందని, జిల్లాలో 2 లక్షల 41 వేల 483 పత్తి విత్తన ప్యాకెట్లు అందుబాటులో ఉన్నాయని చెప్పారు. రైతులు పత్తి విత్తనాలు కొనుగోలు చేసేటప్పుడు తప్పనిసరిగా పత్తి రకం, మోతాదు, లాట్ నంబర్ విధిగా బిల్లులో పొందుపరిచేటట్లుగా సరి చూసుకోవాలని కోరారు.

PTC SRD

NRML NAKILI VITHANALU

నిర్మల్ జిల్లాలో నకిలీ విత్తనాలు అమ్మిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి అంజి ప్రసాద్ ఒక ప్రకటన లో పేర్కొన్నారు. నకిలీ విత్తనాలు అమ్మిన

డీలర్ల డీలర్ షిప్ రద్దుచేసి క్రిమినల్ కేసులు నమోదు చేస్తామని అన్నారు. రైతులు విత్తనాలు కొనుగోలు చేసేటప్పుడు తప్పని సరిగా రసీదు తీసుకోవాలని పేర్కొన్నారు

PTC NRML

ACB RAIDS ON RTA OFFICES

రాష్ట్రంలోని రవాణా శాఖ కు చెందిన 12 కార్యాలయాలు... సరిహద్దు చెక్ పోస్టులపై అవినీతి నిరోధక శాఖ అధికారులు నిన్న దాడులు నిర్వహించారు. ఈ సోదాల్లో లెక్కలు చూపని మొత్తం 2 లక్షల 70 వేల 720 రూపాయలను అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. లెక్కలోకి రాని సొమ్ముతో పాటు పలు అవకతవకలను సైతం ఏసీబీ అధికారులు గుర్తించి అవరమైన చర్యలు తీసుకునేందుకు ప్రభుత్వానికి నివేదిక పంపించారు.

DESK

ADD ACB RAIDS RTO NLG

రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఏసీబీ డీజీ ఆదేశాల మేరకు నిన్న ఆర్ టి వో కార్యాలయాల్లో ఆకస్మిక తనిఖీలు నిర్వహించామని నల్గొండ ఏసీబీ డీఎస్పీ జగదీష్ తెలిపారు. ఇందులో భాగంగా నల్గొండ ఆర్టీవో కార్యాలయంలో తనిఖీలు నిర్వహించామని అన్నారు. ఈ తనిఖీల్లో డి టి సి కార్యాలయాల్లో డ్రైవింగ్ లైసెన్సులు , నూతన వాహన పర్మిట్ లు ఎజెంట్ల ద్వారా జరుపుతూ అక్రమ వసూళ్లకు పాల్పడుతున్న ఆరుగురి నుండి నగదు , డాక్యుమెంట్ లు స్వాధీనం చేసుకున్నామన్నారు.

PTC NLG

HEAT WAVES

రాగల మూడు రోజులు రాష్ట్రంలో పగటిపూట ఉష్ణోగ్రతలు 2 నుంచి 3 డిగ్రీల మేరకు పెరిగే అవకాశముందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరించింది. ఆదిలాబాద్ జిల్లా ఆర్టీవో నిన్న 44.8 డిగ్రీలు, ఆసిఫాబాద్ జిల్లా జంబుగలో 44.3, నిర్మల్ జిల్లా కుభీర్లో 43.6 గరిష్ఠ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదైనట్లు తెలిపింది. అలాగే ఎండ తీవ్రత దృష్ట్యా రాగల రెండు రోజులకు అన్ని

జిల్లాలకు అరెంజ్ అలెర్ట్ జారీ చేసింది. ఇక నైరుతి రుతు పవనాలు రాగల 4 రోజుల్లో కేరళలో ప్రవేశించడానికి పరిస్థితులు అనుకూలంగా ఉన్నాయని వాతావరణ శాఖ పేర్కొంది
DESK

RJ SRCL PRATYAMNAYA PANTALU

రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలో రాబోయే వ్యవసాయ సంవత్సరంలో వరికి ప్రత్యామ్నాయ పంటల సాగు దిశగా రైతులను ప్రోత్సహించాలని జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ ఖీమ్యా నాయక్ సూచించారు. ఆయిల్ పామ్ , పండ్ల పెంపకం, కూరగాయల సాగు మొదలగు వాటికి కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అందించే వివిధ సబ్సిడీలను రైతులకు వివరిస్తూ ప్రత్యామ్నాయ పంటల సాగు అధికంగా జరిగేలా చూడాలని ఆయన వ్యవసాయ శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు.

PTC RJSRCL

NLG NATU TUPAKULU

నల్లగొండ జిల్లా పెద్ద అడిశర్లపల్లి మండలం ఘనపురం గ్రామ శివారులో నాటు తుపాకులు దొరికాయి. మండలంలోని ఘనపురం నుంచి గుడిపల్లికి వెళ్లేదారిలో ఉన్న పెద్దమ్మ దేవాలయంలో గుర్తుతెలియని వ్యక్తులు విగ్రహం వెనుక మూడు నాటు తుపాకులు దాచిపెట్టారు. దైవదర్శనం కోసం నిన్న ఓ భక్తుడు దేవాలయంకు వెళ్ళగా... విగ్రహం వెనుక తుపాకులు ఉండడాన్ని గమనించి పోలీసులకు సమాచారం ఇచ్చాడు. ఎస్ఐ నర్సింహులు సిబ్బందితో సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని పంచనామా నిర్వహించి మూడు నాటు తుపాకులను స్వాధీనం చేసుకుని గ్రామంలో విచారణ చేపట్టారు.

PTC NLG